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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Законопроекти за изменение и допълнение на Закона за 
предучилищното и училищното образование 

 
Група депутати от „Демократична България“ внесоха законопроект за 
множество промени в Закона за предучилищното и училищното 
образование (ЗПУО). От неговото приемане се очаква да се постигне по-
ясна нормативна рамка за гарантиране на равен достъп до качествено 
образование, по-добра връзка между целите на образованието, 
резултатите от обучението, оценяването и управлението на 
качеството, по-ефективна езикова подкрепа за децата и учениците, 
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които не владеят българския книжовен език в необходимата степен, по-
добри условия за превенция на образователната сегрегация и т.н. С 
проекта се предвижда засилване на ролята на обществения съвет в 
детската градина и училището чрез задължение за координация с 
настоятелството, провеждане на регулярни консултации с членове на 
училищната общност и информиране за взетите решения и 
предприетите действия. 

Основно към езиковата интеграция на децата и учениците, които не 
владеят достатъчно български език, е насочен законопроектът за 
изменение и допълнение на ЗПУО, внесен от депутати от ГЕРБ-СДС. 
Предложението предлага също възможност училищата да събират такси 
при издаване на дубликати на образователни документи. 

 
ИКОНОМИЧЕСКИ И СОЦИАЛЕН СЪВЕТ 

 
Пазарът на труда и възможностите за младите във фокуса на 
срещата на икономическите и социални съвети в София 

 
Едва 69 младежи заместват всеки 100 души, излизащи от пазара на 
труда 

 

 

 Министерски съвет  

 

Вицепремиерът Иво Христов ще ръководи Съвета за развитие на 
гражданското общество 

 
Министерският съвет определи заместник министър-председателя Иво 
Христов за председател на Съвета за развитие на гражданското 
общество. Съветът е консултативен орган към МС за разработването и 
провеждането на политики за подкрепа на развитието на гражданското 
общество. Той се състои от 15 членове - председател без право на глас и 
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14 неправителствени организации, сред които е и Български дарителски 
форум. 
Вицепремиерът Христов ще ръководи също Националния съвет за 
сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси и 
Националната комисия за борба с трафика на хора. 
 
Вицепремиерът Гълъб Донев оглави Националния съвет за превенция и 
защита от домашното насилие 

 
Правителството определи Гълъб Донев – заместник министър-
председател и министър на финансите, за председател на Националния 
съвет за превенция и защита от домашното насилие. Съветът е 
специализиран, постоянно действащ, колективен и консултативен орган 
към Министерския съвет за осъществяване на държавната политика за 
противодействие и защита от домашното насилие. Той координира, 
наблюдава и оценява политиките и мерките, предприемани от 
ангажираните институции. 

 
Вижте всички решения на правителството от  29 май 2026 г. 
 Вижте всички решения на правителството от  03 юни 2026 г. 
 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
СРГО събира мнения за работата на гражданските организации 
 
Съветът за развитие на гражданското общество към Министерския 
съвет работи върху Стратегия за развитие на гражданското общество. 
Във връзка с това той събира мнения за работата на гражданските 
организации. Можете да споделите Вашето мнение, като попълните 
адекватната за Вас анкета. 

1. Нагласи на бизнеса към НПО 
2. Нагласи на местната власт към НПО 
3. Нагласи и нужди на НПО в България (към организации) 
4. Нагласи на дарители, доброволци и подкрепящи НПО 
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НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на труда и социалната политика 

 
Министър Ефремова: Партньорството ни с БЧК е стратегическо във 
времена на кризи 

 

Европейски съюз 

 

Информационен ден по процедура за подбор „Подкрепа за ученици с 
таланти-2“ 
 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021 - 2027 г. кани 
заинтересованите страни за участие в информационен ден по процедура 
за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на 
проектни предложения BG05SFPR001-2.005 „Подкрепа за ученици с 
таланти-2“ в рамките на Приоритет 2 „Модернизация и качество на 
образованието“ по Програма „Образование“. Допустими кандидати и 
партньори по процедурата са общини, районни администрации за 
Столична община, община Пловдив и община Варна. Допустими 
партньори са също юридически лица с нестопанска цел с доказан опит и 
експертиза в сферата на образованието/изкуствата/културата/спорта 
и/или работата с уязвими групи, държавни и общински културни 
организации, частни културни организации, читалища, обществени 
библиотеки и спортни клубове. Информационният ден ще се 
проведе онлайн на 18.06.2026 г. от 10.00 часа в платформата ZOOM. За 
участие се изисква предварителна регистрация. 

 
Актуализирана Индикативна годишна работна програма за 2026 г. на 
Програма „Образование“ 2021-2027 

 
Управляващият орган на Програма „Образование“ 2021-2027 публикува 
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актуализирана и утвърдена от ръководителя на управляващия 
орган Индикативна годишна работна програма за 2026 г. на Програма 
„Образование“ 2021-2027. 

 
Онлайн сесия „Първи стъпки с MEL 360“ 

 
Как онлайн инструментът за мониторинг, оценка и учене MEL 360 може да 
бъде приложен в областта на филантропията? На този въпрос ще 
отговори онлайн сесията, която ще се проведе на 11 юни т.г. Тя ще 
включва упражнение за прилагане на системата, възможност да 
направите преглед на настоящото състояние на вашата практика и да 
идентифицирате пропуските. Сесията ще предложи практическо 
въведение в MEL 360 и в най-релевантните за фондациите отправни 
точки: откъде да започнете, как да се ориентирате в по-широката база 
от ресурси, кои инструменти и концепции да използвате. За участие 
пишете на izabela.jurczik-arnold@philea.eu. 

 
Онлайн: Изкуствен интелект и демокрация 

 
Мрежата за демокрация ще бъде домакин на онлайн среща на тема 
„Изкуствен интелект и демокрация“ на 16 юни т.г. от 16:30 ч българско 
време. Тази дискусия ще представи текущата изследователска работа 
върху това как изкуственият интелект преобразува демократичните 
системи, включително нововъзникващи рискове като манипулация, 
дезинформация и концентрация на власт, както и възможни подходи за 
смекчаване на тези рискове. Ще бъдат споделени възможности за 
подкрепа на демокрацията, така че ограничените ресурси да могат да 
бъдат насочени за постигане на най-голямо въздействие. Срещата цели 
да подкрепи донори, фондации и неправителствени организации при 
вземането на решения. За участие се изисква предварителна 
регистрация. 
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Онлайн: Екологична филантропия в Европа 

Европейската група за финансиране на екологични проекти ще бъде 
домакин на онлайн събитието „Екологична филантропия в Европа: Къде 
сме сега?“ на 16 юни т.г., за да представи седмото издание на 
изследването „Финансиране на екологични проекти от европейски 
фондации“ и да разгледа някои от ключовите констатации от него. 
Докладът изследва дългосрочните тенденции в отпускането на 
екологични грантове, като разглежда тематичните приоритети, 
географския обхват и подходите за промяна. Целта му е не само да 
картографира потоците на финансиране, но и да засили разбирането за 
сектора, да подпомогне по-добрата координация и да информира за 
ефективността и въздействието на екологичната филантропия. Този 
уебинар е насочен към финансиращи организации, организации на 
гражданското общество, политици и други експерти, за да проучи по-
задълбочено констатациите от различни гледни точки. За участие 
пишете на giulia.lombardi@philea.eu. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
форум. 
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